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Peste 2.000 de persoane au participat la slujba 
de hirotonie a noului episcop vicar de la Roman
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Peste 2.000 de persoane au participat duminică, de sărbătoarea Sfântului Proroc 
Ilie Tesviteanul, la hirotonia și instalarea noului Episcop Vicar al Arhiepiscopiei 
Romanului și Bacăului, Preasfințitul Părinte Teofil Trotușanul. Evenimentul a avut 
loc la Catedrala Arhiepiscopală „Sfânta Cuvioasă Parascheva” din Roman.

Sfânta Liturghie și hirotonia noului ierarh au fost oficiate de Înaltprea­sfințitul 
Părinte Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, împreună cu alți zece ierarhi.

Din sobor au făcut parte Înaltpreasfințitul Părinte Petru, Mitropolitul Basarabiei și 
Exarhul Plaiurilor, Înaltpreasfințitul Părinte Varsanufie, Arhiepiscopul Râmnicului, 
Înaltpreasfințitul Părinte Ioachim, Arhiepiscopul Romanului și Bacăului, 
Înaltpreasfințitul Părinte Ciprian, Arhiepiscopul Buzăului și Vrancei, Preasfințitul 
Părinte Ignatie, Episcopul Hușilor, Preasfințitul Părinte Antonie, Episcopul de Bălți, 
Preasfințitul Părinte Veniamin, Episcopul Basarabiei de Sud, Preasfințitul Părinte 
Timotei Prahoveanul, Episcop vicar al Arhiepiscopiei Bucureștilor, Preasfințitul 
Părinte Nichifor Botoșăneanul, Episcop vicar al Arhiepiscopiei Iașilor și Preasfințitul 
Părinte Damaschin Dorneanul, Episcop vicar al Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților.
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În cadrul Utreniei, oficiate de arhim. Clement Haralam, Mare Eclesiarh al Catedralei 
Patriarhale, Părintele Ipopsifiu a rostit mărturisirea de credință ortodoxă, iar 
ulterior, în timpul Sfintei Liturghii, sub protia Înaltpreasfințitului Părinte Teofan, a 
fost hirotonit Episcop vicar. Rânduiala a inclus momente de rugăciune la Sfânta 
Masă, invocarea Duhului Sfânt și înmânarea veșmintelor și a însemnelor episcopale.

Acest moment este cunoscut în tradiția Bisericii ca „Examinarea și desemnarea 
ipopsifiului” și este comparat de Sfântul Simeon al Tesalonicului cu o logodnă a 
candidatului cu eparhia în care va sluji.
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Taina hirotoniei
După acest act solemn, sub protia Înaltpreasfințitului Părinte Mitropolit Teofan, a 
fost oficiată Sfânta Liturghie. În timpul cântării „Sfinte Dumnezeule”, ipopsifiul a 
fost condus înaintea soborului de doi arhimandriți. A urmat rânduiala hirotoniei: 
însoțit de doi ierarhi, candidatul s-a închinat la cele patru colțuri ale Sfintei Mese, 
apoi, în genunchi, a primit taina hirotoniei întru episcop.

Ierarhii slujitori au invocat Duhul Sfânt și au așezat asupra lui omoforul și Sfânta 
Evanghelie. După hirotonie, noul arhiereu a fost înveșmântat cu odăjdiile specifice 
treptei episcopale: sacos, epigonat, omofor, engolpion, cruce pectorală și mitră.
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Legătura dintre episcop și Hristos
În cuvântul rostit cu ocazia hirotoniei părintelui Părintelui Teofil Anăstăsoaie, 
Înaltpreasfințitul Părinte Teofan a subliniat responsabilitatea înaltă a slujirii 
episcopale, punând accent pe legătura dintre ziua hirotoniei, prăznuirea Sfântului 
Proroc Ilie, și chemarea duhovnicească la care răspunde noul episcop.

„Cu purtarea de grijă a lui Dumnezeu, hirotonia întru arhiereu a Părintelui Teofil a 
fost împlinită astăzi, în ziua de cinstire a Sfântului Proroc Ilie. Și, după cum nimic nu 
este întâmplător în viața creștină, și hirotonia Părintelui Teofil, precum și lucrarea 
lui, le vedem în legătură cu marea sărbătoare de astăzi”, a transmis Mitropolitul 
Moldovei și Bucovinei.
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„În El, arhiereul găsește răspuns la toate frământările. Când se lasă cuprins de 
dulceața rugăciunii, arhiereul este chemat să-L aibă în față pe Hristos, Care 
propovăduiește Evanghelia, Care hrănește pe cei flămânzi, Care tămăduiește pe cei 
bolnavi”.

„În toate clipele vieții sale, arhiereul îl are în față pe Hristos, primește puterea din 
puterea lui Hristos. Întreaga lucrare a arhiereului este intim legată de ceea ce 
trăiește și mărturisește Biserica lui Hristos care l-a chemat la arhierie și l-a trimis la 
propovăduire”.
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Aproape și departe de lume
Potrivit Înaltpreasfințitului Părinte Teofan, episcopul trebuie să fie prezent în lume, 
dar neîntinat de ea, să cunoască viața în complexitatea ei, dar să rămână 
despătimit.

„Viața arhiereului este îmbinare continuă între contemplație, prin rugăciune, și 
acțiune practică în cele mai concrete aspecte ale vieții. Păstorul de suflete să fie, 
spune Sfântul Ioan Gură de Aur, «un om care să aibă legături cu oamenii, care să 
se descurce în toate treburile vieții, dar să-și poată păstra, întregi și nezdruncinate, 
mai bine decât monahii, curăția vieții, liniștea sufletească, sfințenia, răbdarea, 
înfrânarea și celelalte virtuți ale monahilor»”.
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Chemarea la slujirea arhierească
Au fost rostite mesaje de felicitare din partea părintelui Constantinos de la Hozeva 
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și a domnului Ciprian Vasile Olinici, Secretar de Stat. În încheiere, noul Episcop 
vicar, Preasfințitul Părinte Teofil Trotușanul, a adresat un cuvânt de mulțumire, 
intitulat „Chemarea la slujirea arhierească, o purtare a Crucii pe Via Dolorosa”, 
inspirat din trăirile sale duhovnicești din perioada slujirii la Locurile Sfinte.

„Pornind de la cuvintele Mântuitorului Iisus Hristos: «Eu sunt Calea, Adevărul și 
Viața» (Ioan, 14:6) și de la îndemnul care zice: «Oricine voiește să vină după Mine, 
să se lepede de sine, să își ia crucea și să-Mi urmeze Mie» (Marcu, 8, 34:39), 
mesajul meu de astăzi este inspirat de misiunea din Țara Sfântă și de parcurgerea 
de zeci de ori a Drumului Crucii din Ierusalim, cunoscut de pelerinii la Locurile 
Sfinte drept Via Dolorosa (în lb. latină «Calea durerii» sau «Calea suferinței»)”, a 
transmis Preasfințitul Părinte Teofil Trotușanul.
Image not found or type unknown

Un drum al răstignirii continue
Preasfințitul Părinte Teofil Trotușanul a descris slujirea arhierească drept un drum 
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al răstignirii continue, asemănător cu parcursul Domnului Iisus Hristos pe drumul 
Calvarului. A subliniat că fiecare element al veșmintelor arhierești amintește de 
cele paisprezece opriri ale Mântuitorului, consemnate în Sf. Evanghelie.

De asemenea, a mărturisit că primirea demnității de episcop în această zi este un 
răspuns la chemarea primită de la Înaltpreasfințitul Părinte Ioachim și un 
angajament personal de slujire jertfelnică, în comuniune cu acesta:

„Vin în Arhiepiscopia Romanului şi Bacăului să slujesc cu dăruire şi bucurie pascală, 
purtând alături de Înaltpreasfințitul Părinte Ioachim crucea slujirii acestei eparhii, 
având înaintea ochilor pe toţi înaintaşii jertfelnici care au fondat, dezvoltat şi slujit 
această istorică eparhie a Moldovei”, a precizat noul episcop vicar.
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